

# ЗА БОЛЬШЕВИСТСКИЕ ТЕМПЫ

Орган Полевского ГК ВКП(б) и горисполкома

Пятница

12 января

1951 года

Газета выходит три раза в неделю

## Боевая задача партийных, профсоюзных и комсомольских организаций

Постоянно заботиться о развитии социалистического соревнования, во-время поддерживать все ростки нового, передового, что рождается в соревновании, делать опыт передовых людей производства достоянием всего коллектива — боевая задача руководителей партийных, профсоюзных и комсомольских организаций.

«Социалистическое соревнование говорит: одни работают плохо, другие хорошо, третьи лучше, — догоняй лучших и добейся общего под'ема» (И. Сталин).

Итоги социалистического соревнования 1950 года показывают, что там, где партийные организации повседневно руководствовались указаниями товарища Сталина, где во-время подхватывали опыт передовиков и добивались общего под'ема — результаты соревнования дают высокую производительность труда. Так, например, широко применяя метод передовиков, коллективы Криолитового завода, завода „Красный металлист“, Гумешевского рудоуправления, артели имени Сталина и другие досрочно выполнили годовые производственные планы и дали значительное количество сверхплановой продукции.

Однако, как отметил проходивший на днях пленум горкома ВКП(б), мы имеем немало предприятий, парторганизации которых недостаточно осуществляли руководство социалистическим соревнованием. И как результат эти коллективы социалистические обязательства 1950 года не выполнили.

Партийная организация Северского завода (секретарь тов. Шумихин) в 1950 году ни разу не обсуждала на общих собраниях вопросы социалистического соревнования, мало занимались этим вопросом цеховые партийные организации и заводской комитет. Болотовский метод скоростного сталеварения и метод инженера Ковалева не нашли массового распространения среди северских металлургов. Инициатива парторганизации мартеповского цеха о передаче мартеповских печей на социалистическую сохранность не была поддержана партийным бюро и директором завода тов. Вершининым. Все это привело к тому, что коллектив завода не выполнил го-

сударственный план за 1950 год, неудовлетворительно работает и в первые дни 1951 года.

Не справились с выполнением производственного плана Сысертский лесопункт, завод оцинкованной посуды, Горпромкомбинат, артели: „Бытовая“ и „Кустарь“, строительные и торговые организации города. Социалистическое соревнование на этих предприятиях организовано формально, передовые методы социалистического труда внедряются медленно, отсутствует проверка социалистических договоров и гласность соревнования.

Руководители многих предприятий и организаций, партийных, профсоюзных и комсомольских организаций города пренебрежительно относятся к созданию бригад отличного качества, созданию лицевых счетов экономии.

На Северском заводе в начале 1950 года было 6 бригад отличного качества, а в декабре их осталось 2, комсомольских молодежных бригад в июле было 31, а в декабре — 23. Не организованы бригады отличного качества на Штанговой электростанции, в местной и кооперативной промышленности города.

Пленум ГК ВКП(б) принял развернутое постановление, направленное на улучшение работы партийных, профсоюзных и комсомольских организаций по руководству социалистическим соревнованием.

Пленум обязал секретарей партийных организаций, руководителей союзов и хозяйственников до 20 января подвести итоги по выполнению социалистических обязательств 1950 года, обсудив их на общих собраниях рабочих и служащих.

Пленум потребовал от партийных, профсоюзных и комсомольских организаций повседневно заботиться о развитии социалистического соревнования, своевременно поддерживать новаторов производства, поднимать к активному творчеству тружеников производства и сельского хозяйства.

Готовясь к выборам в Верховный Совет РСФСР и к выборам депутата в Верховный Совет СССР шире развернем социалистическое соревнование, в 1951 году добьемся новых производственных побед во славу нашей Родины.

### В горкоме ВКП(б)

На днях бюро ГК ВКП(б) приняло постановление о проведении дней памяти Владимира Ильича Ленина.

Бюро предложило секретарям партийных организаций, руководителям предприятий и учреждений, председателям Советов и профсоюзным организациям провести 20-21 января торжественно-траурные заседания, сессии и собрания с докладами — „27 лет без Ленина,

под водительством товарища Сталина — по Ленинскому пути“.

В клубах, избах-чаталях и библиотеках предложено организовать выставки литературы и витрины, посвященные деятельности В. И. Ленина и И. В. Сталина. В школах, детских домах и садах 20-21 января провести утренники и торжественно-траурные вечера.

## У К А З

Президиума Верховного Совета СССР

О ДНЕ ВЫБОРОВ ДЕПУТАТА В СОВЕТ СОЮЗА  
ПО КРАСНОУФИМСКОМУ ИЗБИРАТЕЛЬНОМУ ОКРУГУ № 284

В соответствии со статьей 108 «Положения о выборах в Верховный Совет СССР» назначить выборы депутата в Совет Союза по Красноуфимскому избирательному округу № 284 на 18 февраля 1951 года.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР Н. ШВЕРНИК.  
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль,  
30 декабря 1950 г.

## О сроке избирательной кампании при выборах депутатов в Верховный Совет СССР по отдельным избирательным округам

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 11 ноября 1940 года установлено, что при проведении выборов депутатов в Верховный Совет СССР по отдельным избирательным округам избирательная кампания должна начинаться за месяц до дня выборов в данном избирательном округе вместо двух месяцев, предусмотренных для общих выборов «Положением о выборах в Верховный Совет СССР».

В соответствии с этим утверждение окружных избирательных комиссий производится не позднее, чем за 28 дней до выборов, кандидаты в депутаты Верховного Совета СССР регистрируются в окружных избирательных комиссиях не позднее, чем за 15 дней до выборов, а данные о зарегистрированных кандидатах в депутаты и наименование общественных организаций, выдвинувших кандидатов, опубликовываются не

позднее, чем за 12 дней до выборов.

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 9 января 1950 года Красноуфимский избирательный округ № 284 по выборам в Совет Союза образован в составе:

гг. Ревда и Полевской с пригородами, Красноуфимск и районы: Красноуфимский, Ачитский, Сажинский, Манчажский, Артинский, Нижне-Сергинский и Бисертский.

### В секретариате ВЦСПС

## УЧАСТИЕ ПРОФСОЮЗНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ В ПРОВЕДЕНИИ ОТЧЕТОВ И ВЫБОРОВ РУКОВОДЯЩИХ ОРГАНОВ ДОСАРМА, ДОСАВА И ДОСФЛОТА

Секретариат ВЦСПС предложил всем профсоюзным организациям принять участие в проведении отчетно-выборных собраний и конференций Всесоюзного добровольного общества содействия армии, Всесоюзного добровольного общества содействия авиации и Всесоюзного добровольного общества содей-

ствия военно-морскому флоту, которые состоятся с 1 марта по 30 апреля 1951 года.

Профорганизации должны выдвигать в состав комитетов и ревизионных комиссий Досарма, Досава и Досфлота передовых профсоюзных активистов, оказывать им всемерную помощь в выполнении об-

щественных обязанностей.

Необходимо широко разъяснять трудящимся цели и задачи Досарма, Досава и Досфлота и улучшить работу по вовлечению рабочих и служащих в ряды этих добровольных обществ.

(ТАСС).

### В честь выборов в Верховный Совет РСФСР

## СТАХАНОВЦЫ ВЫВОЗКИ ДРЕВЕСИНЫ

Борясь за выполнение взятых обязательств в новогоднем письме уральцев великому вождю товарищу Сталину, большеństwo шоферов Сысертского лесопункта, работающих в декабре на вывозке древесины, достигли высокой производительности труда.

Так, коммунист В. Д. Деменьшин за 17 смен вывез древесины больше 270 кубометров, выполнив норму на 152 процента. Шоферы тт. Луговых, Плиансак, Шипулин, Сидоренков, Пьянков перевыполнили месячное задание каждый на 35—40 процентов, заработок

их составил от 1200 до 2133 рублей.

Работая по-стахановски, производив вывозку древесины по трудоемким лесным дорогам, этот коллектив шоферов хорошо выдержал установленный график межремонтный пробег автомашин, что дало возможность значительно сократить простой автомашин и увеличить коэффициент использования автотранспорта на вывозке древесины.

Все эти факты говорят за то, что в наступившем новом 1951 году коллектив автогаража может добиться еще лучших результатов работы. Задача адми-

страции и технического персонала гаража состоит, прежде всего, в том, чтобы коренным образом улучшить организацию диспетчерской службы и качество ремонта автомашин, выпускаемых на линию. Цеховому комитету, который, кстати сказать, плохо занимается социалистическим соревнованием, нужно шире распространить стахановский опыт лучших шоферов, а этим подтянуть отстающих до уровня передовиков, больше заниматься вопросами выявления дополнительных резервов повышения производительности труда.

Т. Куполов.

### „Красный вымпел“ — лучшему токарю

Флажок „Красный вымпел“ в механо-сборочном цехе № 2 завода „Красный металлист“ вручается лучшему станочнику.

Переходящий „Красный вымпел“ в цехе прочно удерживает второй месяц токарь Павел Мурашов. В дни подготовки к выборам в Верховный Совет РСФСР, он на обработке ступиц для барабанов выполняет нор-

му на 200 процентов.

В механо-сборочном цехе № 1 впереди среди станочников в соревновании в честь выборов идет токарь Павел Пономарев, выполняющий на резке труб по 2-3 нормы. Как лучший стахановец, он избран членом участковой избирательной комиссии по выборам в Верховный Совет РСФСР.

На сборке роликов слесари тт. Лагунова и Полежаева выполняют задания на 180 процентов. Особенно отличается среди девушек в смене мастера тов. Немешаева станочница Ордина Мария. Она, придя в цех из ремесленного училища, быстро освоила свою профессию, заказы выполняет на отлично, ежедневно дает по 2 нормы.

## Изжить формализм в руководстве социалистическим соревнованием

Состоявшийся очередной пленум ГК ВКП(б), 9 января 1951 года, обсудил доклад секретаря ГК ВКП(б) тов. **Алексеюк** «О руководстве партийными организациями социалистическим соревнованием на предприятиях города».

После доклада развернулись оживленные прения.

Секретарь парторганизации Химлесхоза тов. **Ладыгин** в своем выступлении указал, что в докладе много отмечалось партийных организаций, добившихся хороших производственных показателей, а как это достигнуто, сказано не было, поучиться не чему. Надо прямо сказать,—говорит тов. **Ладыгин**,—руководим соревнованием слабо.

На отсутствие широкой гласности соревнования, учет и сравнимость его результатов, указал в своем выступлении тов. **Шитиков**. Будучи в лудильном цехе Северского завода,—говорит он,—рабочие заявляют: «Мы не видим результаты соревнования, наглядной агитации нет».

Тов. **Старков** поделился опытом внедрения нового почина на транспорте Криолитового завода о передаче паровозного хозяйства на социалистическую сохранность и указал, что на Криолитовом заводе не изжиты еще тенденции формализма к вопросам соревнования. Тов. **Федосеев** указал на отсутствие соревнования на Полевской стройке. Какая может быть речь о соревновании,—говорит тов. **Федосеев**,—когда на этой стройке рабочим не созданы условия для высокой производительной работы. Рабочие часами простаивают, собрания с ними не проводятся. Руководство стройки на объектах почти не бывает.

В докладе мало было критики,—говорит тов. **Орлов**,—не было названо ни одной фамилии руководителя, который не занимается соревнованием или занимается им плохо. Тов. **Орлов**, признавая слабое участие комсомола в соревновании, предъявил требования к руководителям предприятий и строек о создании условий для высокопроизводительной работы молодым рабочим.

Тов. **Вершинин** (директор Северского завода) останавливаясь на причинах невыполнения плана, указал, что в этом повинна и партийная организация, которая слабо руководит соревнованием. Секретарь партбюро тов. **Шумихин** много говорил сегодня о полезности и эффективности соревнования, но ничего не сказал, как партийная организация занимается этим вопросом. На нашем заводе все виды соревнования имеют свое применение. Начинаются они энергично, а потом затухают, проверка договоров отсутствует.

На необходимость улучшения руководства социалистическим соревнованием в учрежденческих организациях указал в своем выступлении зав. горфо тов. **Макляков**. Зачастую,—говорит он,—в практике получается так, что обязательства по социалистическому соревнованию проходят по административной линии, а профсоюзные организации этим занимаются слабо.

В прениях по докладу также выступили гг. **Ударцев, Александров, Шумихин, Паршук, Кудин**.

Пленум принял развернутое постановление, направленное на улучшение руководства партийными организациями социалистическим соревнованием.

**В. Исаков.**

## ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

### Исправляют наряды

На заводе мраморной крошки я работаю третий год, по расчетной книжке до сего времени не имею. В результате этого имеются случаи, когда работники бухгалтерии исправляют наряды в сторону уменьшения и обсчитывают рабочих.

Так, например, получился и со мной: техрук тов. Бархан при закрытии моего наряда сказал мне, что я заработал 900 рублей и кроме того прогрессивки 300 с лишним рублей. 8 января, получая чистый расчет, оказалось прогрессивки только 270 рублей.

При выяснении оказалось, что бухгалтер тов. Контеев самовольно исправил мой наряд, увеличив задание с 68 на 81 тонну.

Считаю, что это сделано противозаконно и следовало бы соответствующим органам принять надлежащие меры.

**В. Пермикин.**

Забойщик карьера завода мраморной крошки.

### МУЗЕЙ

#### П. П. БАЖОВА

В городе организуется музей, посвященный жизни и деятельности нашего земляка—писателя Павла Петровича Бажова. Эта инициатива принадлежит секретарю парторганизации завода «Красный металлист» тов. Д. А. Валову и начальнику техотдела тов. А. И. Медведеву. Ими собрано для музея ряд интересных разнообразных экспонатов.

Большое впечатление оставляет подарок для музея от Мраморской профтехшколы—статуэтка П. П. Бажова, сделанная из камня—серпантин. Она изображает, в сравнительно уменьшенном виде, П. П. Бажова в рост, который держит в руке кусок малахита с ящеридой. В экспонатах—живописно сделанные из мрамора и серпантина—рыбак тянет сеть, малахитовая шкатулка, ремесленник, пограничник с собакой и много фотографий П. П. Бажова и художественных картин, посвященных сказам знаменитого Уральского писателя.



—Я опять служу у генерала на побегушках!  
—Куда ты бегаешь?  
—Куда он, туда и я.

Рис. Ведерникова.

Прессклише ТАСС.

## События в Корее

### СООБЩЕНИЯ ГЛАВНОГО КОМАНДОВАНИЯ НАРОДНОЙ АРМИИ

ПХЕНЬЯН, 6 (ТАСС). Главное командование Народной армии Кореи сообщило 6 января:

Части Народной армии и отряды китайских добровольцев на всех фронтах продолжают наступление. Сломив упорное сопротивление противника, части Народной армии 2 января полностью освободили важный опорный пункт—город Чхунчхонь (Сюнсен) и его окрестности.

Части Народной армии, действующие на центральном фронте, разгромив противника между Чхунчхонем и Сеулом, 3 января полностью очистили железную дорогу Сеул—Чхунчхонь. Частями Народной армии занят Хончен (Косен).

Части Народной армии, действующие на западном фронте, освободили всю территорию вдоль правого берега реки Ханган (Кан-ко), во всем нижнем течении.

Части Народной армии форсировали реку Ханган (Кан-ко) и заняли Кымпхо и Инчон (Чемульпо).

ПХЕНЬЯН, 7 (ТАСС). Главное командование Народной армии Кореи сообщило 7 января:

В течение 3 и 4 января войска Народной армии, действующие в районе Сеула, нанесли большие потери частям американской 25-й дивизии и английской 27-й бригады. По имеющимся на сегодняшний день данным, в этих боях части Народной армии убили и ранили свыше 500 американских и английских солдат и офицеров и взяли более 100 пленных. Захвачены следующие трофеи: танков—более 10, автомашин—свыше 70, 155 миллиметровых орудий—3, станковых пулеметов—33, винтовок—более 300 и много другого вооружения и боеприпасов.

ПХЕНЬЯН, 8 (ТАСС). Главное командование Народной армии Кореи сообщило 8 января:

Части Народной армии и китайские добровольцы продолжали наступление на всем фронте.

### США ПРОДОЛЖАЮТ ОКАЗЫВАТЬ ВОЕННУЮ ПОМОЩЬ КЛИКЕ ЧАН КАЙ-ШИ

Осуществляя свои агрессивные планы против Китайской народной республики, правительство Соединенных Штатов продолжает оказывать военную помощь клике

Чан Кай-ши на острове Тайван.

По сообщению вашингтонского корреспондента агентства Ассошиэтед Пресс, согласно заявлениям представителей американского правительства, в течение последних недель на Тайван было доставлено оружия и другого военного снаряжения на сумму около 10 миллионов долларов.

Ответственный редактор  
**Я. Е. ФИЛИПЬЕВ.**

Продолжается подписка на газету «ЗА БОЛЬШЕВИСТСКИЕ ТЕМПЫ»

Газета выходит три раза в неделю: ПО СРЕДАМ, ПЯТНИЦАМ И ВОСКРЕСЕНЬЯМ.

Подписная цена:  
НА 1 МЕСЯЦ—2 РУБ. 60 коп.  
НА 3 МЕСЯЦА—7 РУБ. 80 коп.  
НА ПОЛГОДА—15 РУБ. 60 коп.  
НА 1 ГОД—31 РУБЛЬ 20 коп.

Подписка принимается в городской конторе связи, во всех почтовых отделениях и всеми письмоносцами.

Гр. **Костоусов Станислав Иванович**, проживающий в Северском поселке, ул. Ленина № 44, возбуждает судебное дело о расторжении брака с его женой **Костоусовой Ираидой Павловной**, проживающей в городе Полевском, улица Первое Мая № 24.

Дело будет слушаться в Нарсуде I участка города Полевского.

## Верховный Совет РСФСР

С огромным политическим и трудовым подъемом готовится советский народ к выборам в высшие органы государственной власти союзных и автономных республик. 18 февраля 1951 года состоятся выборы в Верховный Совет Российской Федерации.

Верховный Совет РСФСР избирается, как и все органы государственной власти в Советском Союзе, на основе самой демократической в мире Сталинской Конституции. Гарантируемое Сталинской Конституцией всеобщее, равное и прямое избирательное право при тайном голосовании обеспечивает избрание в органы государственной власти подлинных представителей народа. Ярким подтверждением этого может служить состав Верховного Совета РСФСР, избранного в 1947 году.

Первым депутатом Верховного Совета Российской Советской Федеративной Социалистической Республики народ избрал великого продолжателя дела Ленина, вождя большевистской партии, главу советского правительства товарища Иосифа Виссарионовича Сталина. Депутатами Верховного Совета избраны ближайшие соратники товарища Сталина, руководители большевистской партии и советского правительства.

На 752 депутатов Верховного Совета РСФСР 300—рабочие, 123—крестьяне, 14 депутатов Верховного Совета—академики, имена которых известны всему миру. 45 депутатов имеют ученые звания.

В Верховный Совет были избраны депутаты 29 национальностей, что отражает многонациональный состав населения республики.

Народы Российской Федерации единодушно избрали в свой Верховный Совет кандидатов блока коммунистов и беспартийных, выразив тем самым свое безграничное доверие партии Ленина—Сталина и полное одобрение политике советского правительства.

Буржуазный парламент в странах капитала никогда не был и не может быть подлинным народным представительством, так как он служит интересам эксплуататоров. Состав буржуазных парламентов и всю их деятельность ярко характеризуют слова В. И. Ленина: «Сила капитала—все, биржа—все, а парламент, выборы,—это марионетки, куклы...» (В. И. Ленин, Сочинения, изд. III, том XXIV, стр. 376). Наглядным примером, подтверждающим глубокую правоту ленинской характеристики буржуазного парламента, является состав нынешнего конгресса США. В конгрессе нет ни одного представителя промышленных рабочих, которые составляют 50 процентов избирателей США. Негритянское население, насчитывающее 14 млн. человек, «представлено» двумя «лояльными» депутатами. «Нужно действительно оквернить слово демократия,—заявил председатель компартии США Уильям Фостер,—чтобы считать демократическим этот капиталистический конгресс».

Верховный Совет РСФСР избирается гражданами республики по избирательным округам сроком на 4 года по норме: 1 депутат на 150.000 населения. Верховный Совет РСФСР также, как и Верховные Советы других Союзных республик, состоит из одной палаты,

так как всесоюзные и автономные республики, автономные области и национальные округа страны имеют непосредственное представительство в Совете Национальностей Верховного Совета СССР, который выражает и представляет интересы всех национальностей.

Верховный Совет РСФСР устанавливает конституцию РСФСР, утверждает конституцию входящих в ее состав автономных республик, утверждает границы и районное деление автономных республик, автономных областей, краев и областей. Он утверждает народнохозяйственный план и бюджет республики, осуществляет законодательство.

Верховный Совет РСФСР избирает президиум Верховного Совета РСФСР, образует Совет Министров РСФСР, избирает Верховный суд республики, которые ему подотчетны и перед ним ответственные. Президиум Верховного Совета РСФСР является коллегиальным президентом республики и состоит из председателя, заместителей председателя, секретаря и членов президиума. Число заместителей председателя Президиума Верховного Совета РСФСР соответствует числу автономных республик, входящих в состав РСФСР.

Президиум Верховного Совета РСФСР созывает сессии Верховного Совета, дает толкование законов РСФСР, производит всеобщий народный опрос, присваивает почетные звания РСФСР, осуществляет право амнистии.

Всей своей деятельностью Верховный Совет РСФСР служит интересам народа, полномочным представителем которого он является. Возьмем, хотя бы, вопрос о государственном бюджете—один из наиболее важных вопросов в

жизни республики. Бюджеты, принятые Верховным Советом РСФСР, это бюджеты дальнейшего расцвета хозяйства, науки и культуры республики, роста материального благосостояния трудящихся города и деревни. Достаточно сказать, что Закон о государственном бюджете РСФСР на 1950 год, принятый 4-й сессией Верховного Совета РСФСР в июле 1950 г., предусматривает ассигнование на развитие народного хозяйства и социально-культурные мероприятия 9/10 средств государственного бюджета. Каждая цифра государственного бюджета РСФСР—это вклад в дело укрепления мира.

Совершенно в ином направлении проходит деятельность законодательных органов в странах капитала. Конгресс США, например, принял государственный бюджет на 1950 год, 76 проц. которого ассигнуется на военные цели. Несмотря на протесты трудящихся масс страны, конгресс принял фашистские законы Тафта-Хартли и Маккарена-Вуда, ликвидирующие последние остатки формальных буржуазно-демократических «свобод». Такова антинародная деятельность современных буржуазных парламентов.

Готовясь к выборам в свой высший орган государственной власти, народы Российской Федерации выдвигают кандидатами в депутаты своих достойнейших представителей, пламенных патриотов нашей Родины. Они твердо уверены, что Верховный Совет РСФСР и впредь будет неустанно осуществлять великую сталинскую программу строительства коммунизма и борьбы за мир во всем мире.

**Н. Кучинский.**